

东营报

DONG YING BAO (代号23—172)

1990年11月17日 星期六 农历庚午年 十月初一 第283期

油田地方一家人 同兴同荣同前进

我市召开油区工作会议

本报讯 11月13日，我市召开了油区工作会议。会议认为，近两年来，全市各级油区工作办公室狠抓油区治理整顿，围绕油田增储上产，努力搞好服务，油田开发到哪里，就把服务工作做到哪里，保证了油田开发建设的顺利进行。会议指出，今后地方和油田要继续坚持互相支援、互相促进、共同发展的方针，广泛开展工农共建活动，密切工农关系，促进油田和地方全面发展。(海螺 岭福)

东——米友好往来又有新进展

我市经贸代表团赴美访问获圆满成功

本报讯 十月十二日至二十四日，市和油田联合组成的以郝敦典副市长为团长的经贸代表团一行五人，访问了美国休斯敦、洛杉矶和米德兰市，获得了圆满成功。

我经贸代表团到达米德兰市时，受到了该市市长托马斯和美方商会成员的欢迎。代表团在米德兰市参观了石油博览会；听取了有关石油回收、原油增产、环境保护等方面的技术介绍；与美国环球石油产品公司讨论了液化石油气选择性脱氢新工艺，并签订了关于明年夏季米东贸易公司在美国拉斯维加斯城举办农产品展销会的合作意向书。(黄尔友)

十月十二日至二十四日，市和油田联合组成的以郝敦典副市长为团长的经贸代表团一行五人，访问了美国休斯敦、洛杉矶和米德兰市，获得了圆满成功。

我经贸代表团到达米德兰市时，受到了该市市长托马斯和美方商会成员的欢迎。代表团在米德兰市参观了石油博览会；听取了有关石油回收、原油增产、环境保护等方面的技术介绍；与美国环球石油产品公司讨论了液化石油气选择性脱氢新工艺，并签订了关于明年夏季米东贸易公司在美国拉斯维加斯城举办农产品展销会的合作意向书。(黄尔友)

让党员的责任田成为科技示范田

农民高兴地说：“要种田，看党员，跟着学，没有错。”

广饶讯 农业发展靠科技，科技推广谁带头？广饶县李鹊乡500多名农村党员在科技兴农中发挥模范带头作用，他们的责任田成了科技示范田。

由于受传统种植习惯和陈旧耕作方式的影响，该乡不少农民对科学种田一度缺乏足够的认识，滞固了农业的发展。为了让农民看到科学种田的好处，乡党委要求广大党员做“科技兴农”的带头人，并把科技带头人列入党员联系户的一项重要内容。全乡500多名党员积极响应，纷纷把自己的责任田当作试验田、示范田，积极引进新技术、新品种。1987年，这个乡开始推广小麦半精量播种，许多农民对此疑虑重重。为了打消群众的疑虑，赵庄村党支部书记赵发超首先把播种机领到自己的责任田里，说：“先从俺开始！”在他的带动下，全乡试播3500亩，结果在同水肥条件、同管理的情况下，比没精量播种的亩增产60公斤。事实教育人，第二年全乡19000亩小麦全部实行了半精播。西大村在今年玉米播种时，全村24名党员带头推广“掖单4号”良种，并带头实施密度种植，2000多亩玉米获得单产550多公斤的好收成，比去年平均增产100多公斤。

眼见党员的责任田靠科技大幅度增产，农民们感慨地说：“要种田，看党员，跟着学，没有错！”

如今，该乡群众不仅科学种田蔚成风气，还兴办起各类农业技术研究会、协会20多个，科普小组50多个；一大批科研成果在这里试验成功，并推广开来。科学技术的广泛推广和应用，为李鹊乡农业的进一步发展注入了新的活力。

近几年，全乡粮食生产一年一个新台阶，连续6年以12%的速度递增。

今年全乡20000亩粮田单产达到910多公斤，在27个村中有16个村实现了“吨粮村”。9月份，该乡被省政府命名为农业生产先进乡。(徐信楼)

用，为李鹊乡农业的进一步发展注入了新的活力。近几年，全乡粮食生产一年一个新台阶，连续6年以12%的速度递增。

今年全乡20000亩粮田单产达到910多公斤，在27个村中有16个村实现了“吨粮村”。9月份，该乡被省政府命名为农业生产先进乡。(徐信楼)

咬定“水”字不放松 受益之后再展宏图

大型引黄工程即将覆盖东营大地 黄河三角洲综合开发又有新发展

本报讯 随着麻湾二期工程和王庄二干远距离调水工程的全面开工，拥有待开发荒地数百万亩的黄河三角洲即将被大型引黄工程覆盖，从而为综合开发这块宝地奠定坚实基础。

我市成立7年来，始终把水利建设作为带动黄河三角洲综合开发的“龙头”，实行一系列倾斜政策。市、县、乡、村集资，已连续实施4年的“水利星火计划”工程共完成50多个“短、平、快”项目，扩大灌溉面积30多万亩。近年来，全市水利建设投资达2.1亿元(不含劳动积累)，共完成各类水利工程6万项，引黄能力翻了一番，跨居省沿黄地市之首。目前，全市已有万亩以上引黄灌区15个，排涝入海骨干水道22条，库容百万方以上的平原水库24座，包括全国最大的平原水库、蓄水1.14亿立方米的广南水库。农业人均水浇地增加到1.5亩。

水利事业的长足发展，极大地改善了黄河三角洲的生产条件，带来了日益显著的经济、社会和生态效益。据测算，仅麻湾工程一项，年净社会经济效益就达1500万元以

上。近年来，全市农村人均纯收入增长了75%，粮食产量平均每年以0.5亿公斤的幅度递增，由4亿公斤上升到6亿公斤。今年在遭受特大风雹涝灾、秋作物大面积绝产的情况下，全年仍取得了增产2.4%的好收成，其中未遭灾的小麦增产3成以上，受到国务院表彰。随着水利工程的陆续竣工，27万群众解除了缺水之苦；近40万亩盐碱荒滩变成了溢金流银的稻田、棉田；三角洲上出现了10万亩以上的林场；数十万亩开发草场牛羊成群；昔日“兔子不拉屎”的茫茫碱滩，如今成了鸟的乐园。

受益之后再展宏图。全市20余万强壮劳力、近千台机械上阵，又打响了向边缘地区送水的攻坚战。大型引黄工程不久将覆盖整个东营大地，把黄河三角洲综合开发推向新阶段。(崔相国 郑福华)

全国人大代表青岛海洋大学教授侯国本来我市视察

本报讯 11月6日，全国人大代表、青岛海洋大学海洋系教授侯国本来我市视察。

视察期间，侯教授与市有关部门的同志进行了座谈，对黄河的治理和利用，对农业开发和环境保护作了详细的了解，并谈了自己的意见。(本报记者 刘元琴)

广饶县保险事业发展迅速

广饶讯 广饶县保险事业发展迅速，截止10月份，已收取保费427.5万元，提前完成全年计划，比去年同期增长23.45%，赔款117.1万元，比去年同期下降11.89%，社会效益和经济效益都有较大的提高。(张梅良 李景东)

天津供销社投资450万元，在王庄乡建起第三油棉厂，该厂的建成，将缓解全县棉花加工生产的紧张局面。图为职工们在安装设备。(刘文忠 摄)

们分头请了一下午，一个也没请来。无奈，村干部们只好把饭菜端回家自己吃。

目前，该县132个贫困村，已有106个村拉上了电，群众喜上眉梢。然而，县电业局为此却少收入200多万元，



本报讯 (记者田国新) 垦利县电业局急贫困村所急，帮贫困村所需，扶贫上电“六不收”，为群众办实事。

到1987年，这个县仍有132个村因资金短缺拉不上电，对此，电

量费、设计费、材料代购费、施工费、安装费及上电贴费。县电业局扶贫上电“六不收”，调动了贫困村拉电的积极性，纷纷找上门来要求拉电。在拉电过程中，各施工队自带行李，自立锅灶，不吸农民一支

讲经济效益 更讲社会效益

垦利县电业局 扶贫上电“六不收”

业局再也坐不住了。1988年初，他们在全局干部职工中开展了“农民想拉电，资金不够怎么办”的大讨论。不久，一张扶贫上电的农民告示贴出来了：只要村里能够筹集到材料费，县电业局在拉电中免收测

烟，不喝农民一口水，不吃农民一顿饭。今年6月，施工队帮助下镇乡西14村拉电，村干部看到电业局的同志从早干到晚，一天三顿饭总是就着咸菜啃馍馍，深感内疚，便自己出钱摆了一桌。谁知，村干部

职工的奖金也少得了不少，可他们毫无怨言，还说：“讲经济效益，更要讲社会效益，要不，还叫啥人民电业！”

本版责任编辑 赵清秀

我市黄淮海平原 黄河三角洲 水稻开发通过验收

7.5万亩开发水稻平均亩产462公斤，比计划产量高15.5% 6个项目区有5个达优秀标准，一个达良好标准

本报讯 今年，我市黄淮海平原和黄河三角洲水稻开发7.5万亩，包括6个项目区，圆满完成了各项开发指标和任务，最近，通过验收。根据国家和省制订

的开发建设项目验收办法，由市、县(区)两级开发办公室、财政局、审计局和有关专家组成的验收小组，对每个县区水稻开发项目进行了全面检查验收，一致

认为，项目开发区面积超额完成，投资做到了专款专用，配套资金在地方财力紧张的情况下，千方百计落实，保证了开发项目的顺利实施。验收小组测

产，水稻开发区亩产都超过了400公斤的计划产量，平均亩产462公斤，比计划产量提高了15.5%，有的高产地块亩产达到700公斤，比计划产量高出75%，开发区新增稻谷3.5万吨。验收小组按各项指标打分综合评定，6个项目区，有5个达到优秀标准，1个达到良好标准。(申宾洲 韦巍)

“内功”与“外功”

天星

每一个企业都有自己的“功底”，一般来说，有“内功”与“外功”之分。这里所说的“内功”，是指企业内部的素质，包括企业的管理水平、技术实力、产品质量、服务态度等。而“外功”则是指企业在市场上的表现，包括企业的知名度、市场占有率、销售业绩等。只有“内功”扎实，企业才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。因此，企业在追求经济效益的同时，更应该注重社会效益，讲经济效益，更讲社会效益。



水利建设形势好 再鼓干劲掀高潮

我市召开农田水利基本建设巡回检查会议

本报讯 11月12日至13日，我市召开农田水利基本建设巡回检查会议，总结了当前农田水利基本建设情况，对今后的工作提出了新的要求。

检查结果表明，今年我市秋种基本结束以后，各地不失时机地开展了以治水改土、抗旱排涝为重点的农田水利基本建设，目前已经初步形成了高潮。据统计，到11月10日，全市共上阵劳力23.7万人，投入机械3287台，铺开水利工程3072项，搬动土石方755.5万立方，完成工日301万个，深翻整平土地面积2.3万亩，扩大和改善灌溉面积4.6万亩，远远超过去年同期的水平。但也存在着工程进展不平衡，部分单位工程标准化低、质量差，部分单位工程建设准备不充分，缺乏连续性和持久性，个别单位对农田水利基本建设领导有所放松等问题。

为搞好下一步的农田水利基本建设，市政府提出了新的要求。

一是要抓认识，再发动，掀起农田水利基本建设新高潮；二是要抓进度，保计划，千方百计完成今冬明春农田水利基本建设的既定任务；三是要抓质量、上水平，建设高标准、第一流的农田水利工程体系；四要抓管理，增效益，确保农田水利设施长期稳定的发挥作用；五要抓领导，做保证，把农田水利基本建设活动开展得轰轰烈烈，扎扎实实。（本报记者 王洪君）

农闲不闲 巧手织编

李鹊乡2500余名妇女从事花边生产出口创汇

广饶讯 广饶县李鹊乡妇联利用农闲季节，积极组织妇女从事花边生产。

这个乡黄邱、三水一带，从事花边生产已有近百年的历史，编织的青州府花边大套远销美国、加拿大、东南亚等国，为国家换取了大量外汇。过去，因乡里没有专门管理部门，影响了花边生产。今年春

天，乡政府积极发挥这一优势，把发展花边生产作为出口创汇的一个重点项目来抓，成立了花边管理服务站，招聘了两名业务员，负责花边的收发和技术指导工作。乡里还多次举办花边技术学习班，有1300多人参加了培训学习。目前，全乡有2500多名妇女从事花边生产。（明义亭）

严重的涝灾，使粮田大面积减产，而肖庙村

粮食亩产仍达350公斤。其原因是——

奏响“反弹琵琶”曲 唱出林茂粮丰歌

利津讯 今年严重的涝灾使利津县粮田大面积减产，而肖庙乡肖庙村粮食亩产仍达350公斤。原因何在？因为他们的3000亩沙田全部实现了农田林网化沟渠配套。

肖庙村地处风沙区，有耕地面积近4000亩，其中3000亩是沙质土地。1984年以前，每逢春季，风沙弥漫，群众种上早春作物，出苗后不是被沙土掩埋，就是被风刮跑。晚春作物出苗率仅占70.4%，粮食亩产只有50公斤左右。1985年以来，肖庙村党支部、村委会下大决心植树造林、

根治风沙；从挖沟修渠，水利设施配套入手。推广农田林网化种植，实行沟、渠、路、林综合治理。村里首先对3000亩土地按5亩一方，25亩一畦，进行规划。统一购进“石林”、“箭杆”等刺槐品种。以村级劳动积累工的形式，组织全村400名男女劳力在方与方、畦与畦的地坝上和田间生产路旁植树。经过几年的努力，这3000亩沙质土不怕风大，旱能浇、涝能排。农作物出苗率由原来的70.4%提高到现在的96.8%，粮食亩产猛增。今年虽遇大涝，但全村人均粮仍达1250公斤。（刘书亭）

市粮油购销储运公司

多管齐下 增收节支

织专门贷款回收小组，分赴省内外10多个单位催收欠款近百万元，加速了资金周转，节约了利息开支。四是加强企业内部管理。他们实行职责效益与工资奖金挂钩；严格各项经营环节的业务手续；明确

水电气使用规定和差旅费定额报销办法。这样以来，有力地减少了损失和浪费。（光民 建军 兆俭）

增收节支



很多人把提留工作当作农村工作的一大“难点”然而到底难在哪儿，值得研究。

几天前，笔者碰巧回乡参加了村里召开的一次关于提留的村民会。会议前后不过半小时。村委主任宣布了今年的提留数目和项目：

每人25元。15元为上级统一规定的提留，大致包括优扶、绿化等方面，约占人均收入的2%。10元为今年新增加的水利建设费，同时说明集体还有几万元的积蓄，但不能分提留，因为明年本村一个企业要进行技术改造，需要投资。最后宣布对确有困难的3户农民减免提留。两天后，全村近20000元的提留一户不拉地交齐了。

该村的作法给了我们如下启示：

其一，要把政策的“底”亮给群众，以增加政策的透明

度，好让群众明了提留的规定、用项等，从而提高群众自觉缴纳的主动性。

其二，要把集体的“底”亮给群众，以增加群众的集体意识，使群众主动为集体分忧。

其三，把群众的“家底”也要亮一亮，对那些确有困难而无能力承担提留的户要体谅，要关心，作适当安排，这样做不但不会留下“尾巴”户，对其他户也是一种教育，使其充分体会到社会主义的优越性。

笔者以为，这个村的做法好就好在把“底”亮给了群众，这是一种相信群众、尊重群众的表现。过去说提留难，难就难在群众心里没有“底”，只要把“底”亮给了群众，群众理解了；“难点”也就不难了。

把“底”亮给群众好

余月

杂谈

广饶县三年来大力推广小麦半精量播种，共增产小麦2520万公斤，为农民节省麦种资金162万元。今年全县小麦半精量播种面积已达26万亩。图为县农技推广中心的技术人员在查看半精量播种小麦苗情。（刘文忠 摄）

本版责任编辑 黄功霖

在党的路线、方针、政策指引下，全国各地都在不断加快改革开放的步伐。从对外开放来讲，一个地区的地理环境、自然资源、经济基础设施以及开放政策的如何，无疑会对该地区的开放进程起到重要的作用。

黄河三角洲东临渤海，南临莱州湾，背靠秦、晋、冀、豫，四周环绕青岛、济南、天津、秦皇岛、大连等发达城市，东出渤海可达南朝鲜、日本、香港以及东南亚的新加坡、马来西亚和泰国等国家和地区。得天独厚的地理优势，为这里对外开放创造了十分有利的条件。

黄河三角洲地上地下的丰富资源，为搞好对外开放提供了可靠的物质基础。这里地下有着丰富的石油和天然气，是全国第二大油田胜利油田的主要采油区；有着横贯市内的黄河，淡水十分充足；有着广阔的

备农业、畜牧业、海水淡水养殖业的巨大潜力。所有这些，对外商都具有一定的吸引力。而且，经过东营人民的艰苦努力，这里已初步建立起水产品、纺织品、粮油产品、畜产品、石油化工产品和轻工产品6大出口基地，名闻遐迩的东方大对虾、棉花、小杂粮、石油、“三编”、卫生纸等60多种产品，已漂洋过海，远销到美国、日本等近20个国家和地区。

另外，我市各项基础设施

天时地利政策好 对外开发有引力

的建设也发展较快，其中，水、电、路、讯等基本配套。东营市内的公路四通八达，至张店和济南的铁路已运行多年，东营机场达到了通航标准，黄渤海港正在建设中，初步形成了立体式交通网络。

为吸引外资，引进技术，大力发展我市外向型经济，1988年，市人民政府制定了发展外向型经济的实施办法，对来我市投资者在场地使用、工资待遇、税收、物资供应、信

贷资金等方面给予优惠，并优先提供生产经营所需的水、电、运输条件和通讯设施等。同时规定，国内外各界人士凡引荐外资项目、“三来一补”项目、出口产品项目及对外承包工程、开展劳务合作项目成功者，一律给予奖励。这些优惠政策，对发展外向型经济起到了重要作用。

目前，我市已与美国、日本、英国、法国、联邦德国等50多个国家和地区建立了经济贸易联系，与外商合资建立了对虾养殖、银狐养殖、工艺美术、服装公司等4个企业；已引进外资2200多万美元。1986年，我市与美国第二大石油城米德兰市结为友好城市，随着相互交往的深入，两市友好往来从文化交流逐步向经济合作渗透。

我市所在的黄河三角洲有着广阔的开放前景，许多外商都垂青于这一望无际的茵茵绿地。一位来此考察的西德商人得出了与100多名专家、学者相同的结论：“在欧洲再也找不到这样的开发区了，这里发展起来，牛奶和蜂蜜将会象黄河一样流淌。”可以相信，随着对外开放步伐的加快，东营会像一颗镶嵌在黄河口的明珠，熠熠生辉！（王海林）

为了加强价格管理，维护市场价格正常秩序，鼓励正当竞争，便于监督检查，保护消费者合法利益，我市自今年6月实行商品和收费明码标价制度。但在监督检查中发现了新旧物价标签混用、用白纸取代明码标价签、用购货信用卡代替明码标价现象，还有不少单位拒不执行明码标价制度，据调查，目前约有30%左右的对明码标价制度执行得不好。

国家明确规定，所有企业，有收费的国家机关、事业单位、其他组织、个体工商户，都必须实行明码标价制度。商品的明码标价，应

明码标价岂可“标假” 当务之急加强管理

按国家定价、国家指导价、市场调节价3种价格形式分别采用红、蓝、绿3色价格标签。实行明码标价制度的单位和个人工商户，必须做到价签价目齐全，标价准确，字迹清晰，一货一签，摆放醒目。价格变动，应及时更换。但目前明码标价现象混乱，因此，呼吁有关部门加强对明码标价的管理。

东营区总工会 常景华

消费者之声

胜利镇自筹资金开发稻田 秋收种结束后，东营区胜利镇立即召开农业开发的战时会议，按照规划，该镇今冬的任务是在辛镇、沙营两村开发稻田300亩。他们自筹资金，从6月28日起，每天出动劳力150人，机械3部，日完成土方1000立方。（任耀海）

河口文蛤又获丰收 河口区今年文蛤又获丰收，年捕获量已突破100万公斤，仅此一项可收入200万元。目前，当地有关部门正在组织收购和外贸。（张学荣）



东营市统计局

关于一九九〇年人口普查主要数据的公报

(第一号)

一九九〇年十一月十二日

根据国务院的决定和全国的统一部署,我市于一九九〇年七月进行了第四次全国人口普查的登记工作。在各级政府的统一领导和全市人民的大力支持下,社会各有关部门通力协作,密切配合,广泛动员社会力量,一万多名普查人员进行了扎扎实实地调查工作,按时高质量地完成了普查登记任务。目前,普查的全部资料在有用电子计算机进行处理,主要数据的手工汇总工作已经基本结束,现公布如下:

一、总人口:全市人口为1602204人,这个数据是以一九九〇年七月一日时(北京时间)为标准时间,按照国务院颁发的《第四次全国人口普查办法》所规定的普查对象,采取直接调查登记方法取得的。

全市总人口,同第三次人口普查的一九八二年七月一日

时的1355015人相比,八年间共增加了247189人,增长18.24%,平均每年增加30899人,年平均增长率为2.12%。

全市总人口中,按户口登记状况分:

常住本县、市,并可在本县、市登记了常住户的1545863人,占总人口的96.48%。

已在本县、市常住一年以上,常住户口在外地的50313人,占总人口的3.14%。

在本县、市居住不满一年,但已离开常住户口登记地一年以上的1201人,占总人口的0.07%。

普查时在本县、市,常住户口待定的4744人,占总人口的0.30%。

原住本县、市,普查时在国内外工作或学习,暂无常住户口的83人,占总人口的0.01%。

二、家庭户人口:全市共有

家庭户403535户,人口为1505574人,占总人口的93.97%,平均每个家庭户的人口为3.73人。

三、性别构成:全市总人口中,男性为824378人,占51.45%,女性为777826人,占48.55%。性别比(以女性为100,男性对女性的比例)为105.98。

四、民族构成:全市总人口中,汉族人口为1598638人,占99.78%,各少数民族人口为3566人,占0.22%。

同一九八二年普查数据相比,八年间汉族人口增加了245324人,增长18.13%,年平均增长2.1%,各少数民族人口增加了1865人,增长109.64%,年平均增长9.69%。

五、各种文化程度人口:全市总人口中,具有大学(大专以上)文化程度的31758人,具有高中(含中专)文化程度的148699

人,具有初中文化程度的445313人,具有小学文化程度526163人(以上各种文化程度的人分别包括各类学校的毕业生、肄业生在校者)。

与一九八二年人口普查数字相比,每10万人中拥有各种文化程度的人数有如下变化:具有大学文化程度的人由777人上升到1982人,具有高中文化程度的由5752人上升到9281人,具有初中文化程度的由17232人上升到27794人,具有小学文化程度的由36563人下降到32840人。

全市总人口中,文盲、半文盲(15岁及15岁以上不识字或识字很少的人)为294305人。

六、人口出生率和死亡率:一九八九年七月一日至一九九〇年六月三十日,全市出生人口为27739人,死亡人口为8851人。出生率为17.42‰,死亡率为

5.56‰,自然增长率为11.86‰。

七、市镇总人口:全市居住在市、镇的总人口为732730人,占全市总人口的45.73%,其中市的总人口为644507人,占全市总人口的40.23%,镇的总人口为88223人,占全市总人口的5.50%。

全市人口普查登记和复查工作完成后,根据《第四次全国人口普查办法》的规定,进行了登记质量的抽样检查,抽样检查的各项指标差错率均低于国家规定的质量标准,证明我市第四次人口普查登记工作取得圆满成功。

注:1、市人口是指市辖区人口,镇人口是指县辖镇的居民委员会人口。

2、一九八二年第三次全国人口普查数据,是按现在行政区划进行调整的。

特写

10月22日,东营区龙居乡政府驻地以西的农田水利工地上,彩旗飘扬,欢声笑语。一千多名乡直机关干部、中学生在愉快地参加义务劳动。整个工地上,没有一人有法定的任务,因此,被人们称为“特别工地”。

乡党委书记王西峰把毛衣放在一旁,只穿一件衬衫,但他仍不时地擦擦脸上的汗。李执斌、司文奎两位年过半百的老同志也不甘示弱,同年轻人擦着汗。有几位女同志也跑到工

特别工地

曹景贞 张立福

地,欲与男青年比高低。最活跃的还是那些中学生,他们在大人眼里还是些孩子,可到了工地,个个活象小老虎。他们一边挖土,一边唱着笑着,有的班级还开展了劳动竞赛。

在参加义务劳动的人群中,最引人注目的是离休干部张彩跃。这位63岁,1944年入党的老八路,至今腿上还留有敌人的弹片,当他听说乡里要搞义务劳动,便摇着轮椅,艰难地赶

到工地,别人怎么劝也劝不回,他说:“我能干点啥就干点啥,这样的活动有意义。”经过一天紧张劳动,一条长1100米,宽2.5米的排水沟出现在大家面前。



我市总人口已逾二百万 本报讯(记者岳清峰)经过一个多月的努力,我市第四次人口普查工作,按时高质量地完成了普查登记和手工汇总工作。截至1990年7月1日零时,全市总人口为1602204人,比第三次人口普查的1355015人增加247189人。这次普查取得的数据是我市自1982年第三次人口普查以来在人口总量、增长、分布及迁移等方面变化的详细资料,将为我市经济和社会发展的宏观决策提供可靠依据。这次普查结果表明,我市人口增长势头已基本得到控制,但人口形势依然严峻。普查登记后,经过抽查,各项指标的差错率均大大低于国家规定的标准。

垦利社会福利事业稳步发展 随着农村经济体制改革的深入发展,安置好老、弱、残人员,使其生活有可靠保障,这一问题已引起各级政府的重视。垦利县的做法是:以福利院为龙头,稳步发展社会福利事业,建立社会保障网络。目前,该县已建起福利院7处,收养五保老人75名,入院老人在医、食、住、行等方面均得到了妥善照顾。该县新安乡福利院在照顾好老人的同时,还克服种种困难,开垦荒地,种菜、养猪、喂鸡,以副补院,去年以来,收入达1000余元,既解决了办院经费不足问题,又改善了老人们的生活。办好社会福利企业,促进社会福利生产的巩固提高,是保障残疾人安置和生活的一个有效途径。近年来,该县克服条件差、办厂经验少等困难,大力兴办社会福利企业。目前,全县七处福利企业,共有干部、职工108人,其中残疾人34名。今年1至9月份实现产值240.79万元,利润11.07万元。(王文元 赵洪光)

警惕秤上变魔术

新近,商河路综合市场管理人员在检查中发现,百货大楼前和商业街路口以及布匹市场北路口的一些不法商贩,用一秤两砣的伎俩坑害消费者。

商河路市场,是全市规模最大的综合市场,此处的百货大楼、商业街路口、布匹市场北路口是禁止摆摊的,以防止阻塞交通,影响市容市貌,但还有一些流动商贩仍然利用中午和黄昏,在该地段摆摊设点,其中有许多商贩用一秤两砣“或”大秤小砣来坑害消费者。虽然工商所也采取了一些措施,禁止乱设摊点和缺斤少两,但光靠市场管理人员是不够的,要靠社会各界的支持,才能管理好市场。呼吁社会各界,警惕不法商贩对您的坑害。同时,也警告那些不法商贩,不要见利忘义,只顾挣昧心钱,不然,早晚要自食苦果的。(姜俊梅 单红)



△ 建行仙河办事处主任李国胜(中),扎根荒原,艰苦创业,出色地完成了上级交给的各项任务,被评为省级先进工作者。图为他与设计人员一起展望新的蓝图。(海螺 松林 摄)

到群众称赞。(张国强)

市检察机关纠正行业不正之风有成效 综合治理 坚持不懈 我市检察机关以从严治检的精神,坚持把纠正不正之风作为加强队伍建设的重要内容,收到明显成效。他们开展了“四比四做四查”活动,即:比思想,做安定团结的模范;比政治上是否与党中央保持一致;比作风,做廉洁勤政的模范;查办案中是否有收礼受贿、敷衍了事的行为;三比工作,做争先创优的模范;查工作中有无不求上进、拖拉疲沓的现象;四比纪律,做遵纪守法的模范;查有无徇私枉法,以权谋私的行为。据不完全统计,今年以来,全市检察人员拒收礼品800余人次,折合人民币7000余元,拒请吃、拒说情100余人次。他们还及时抓了内部查处工作,发现问题不护短,敢于亮丑。今年以来,全市两级检察院立案查处违法违纪人员1人,检察机关在自身动真格的,受到群众称赞。

儿子毒老子 国法当严惩 东营区牛庄镇东隋村19岁的隋国平,平时常因琐事与其父争吵,遂渐对父不满并产生要杀死其父的罪恶念头。一天晚上,隋国平将家中存放的“久效磷”放入其父常用的酒壶、酱油桶、虾酱坛中。第二天中午其父用酒壶饮酒后中毒,因抢救及时而幸免一死。最近,东营区法院公开审判了此案,隋国平被判处有期徒刑。(金山)

挂失 东营大队0149629号附加费免办证。油田运输处0005629号附加费免办证。油建三公司0240189号附加费免办证。运输三公司0003460号免办证。测井公司0006406号缴费证。市水利局0095013号缴费证。供应处0003589号免办证。油建三公司0095912号缴费证。红十字会福利公司0000358号缴费证。广饶县金属建材公司0099915号缴费证。广饶县颜徐宋王村宋国079910号免办证。垦利县垦利镇赵洲村陈光亮丢失3705000108号摩托车驾驶证,声明作废。垦利县建林乡于林村刘宋民丢失3705001274号三轮摩托车驾驶证,声明作废。山东东营会计师事务所丢失东签字0211号营业执照付本,声明作废。垦利县永安乡一村冯保成丢失3705000496号三轮车驾驶证及040210号营运证,声明作废。石油大学勘探技术开发维修服务部丢失86472083号营业执照付本,声明作废。

将心比心，情通理顺，现身说法最服人。面对计生工作难——

计生说教组在行动

听说河口区太平乡百名农村妇女自愿组成“计划生育说教组”，最近笔者慕名前来采访。

正巧，在太平村青年农民李荣江的三间大瓦房里，我们遇见了几位“说教组”的成员。正在这里作工作。只听一个50岁开外的妇女说：“我说荣江媳妇，大婶现在才尝到不计划生育的苦头。我家你那四个兄弟，两个还没有媳妇，都二十好几的人了，大婶心里着急啊，可哪里去借那么多钱给他们盖房娶媳妇哟！只可惜那时不实行计划生育，要是现在，我第一个报名！”一位40岁左右的妇女接着说：“就是嘛，多子多福尽是些瞎话。孩子多了成了累赘，操不完的心，一个孩子怕不孝顺，难道孩子多了就孝顺吗？你没见那边老张家那五个儿子，为赡养父母的事不是经常吵到大街上去吗！”

“孩子们孝顺不孝顺要看他们的心。要是我那孩子长大了不孝顺，我就叫他们拿钱，我去敬老院，你看咱乡敬老院的头头老婆一个个多清闲自在。”

大家你一言我一语，情真意切，谈笑风生。这时村妇联主任才向我介绍说，李荣江按政策已生了两个孩子，最近又想攒钱（准备交超生罚款）生三胎，“说教组”便登门了。

临行，笔者走进内屋，问那位媳妇还不想再要孩子。只见她先是脸红，然后不好意思地低下头，摇了两下。婆婆妈妈们又是一阵哄堂大笑。

(郭本东)

陈庄镇重视计划生育基层组织建设

近几年来，利津县陈庄镇党委、政府认真抓好基层组织建设，推动了计划生育工作开展。

他们对千口人以上的大村增设了计生工作专干，报酬和村支书、村委会主任相同。全镇36个村都建起了服务室、药管室，配备了服务员、药管员，增设了药管棚，建立了育龄妇女登记簿和档案卡片。服务室和药管员的费用和人员工资由镇、村两级统筹解决。

这样，镇村两级都有专人抓计划生育，工作有部署、有检查、有制度、有奖罚，使陈庄镇的计划生育工作扭转了被动局面，连续五年完成了人口计划，人口自然增长率控制在7‰以下，多次被国家、省、市、县评为计划生育先进单位。（段宗斌）

高盖乡设立报刊发行站

在基层，群众对看“历史”报和看不到报的现象反映十分强烈。针对这一问题，今年在报纸收订工作开始之前，高盖乡党委、政府专门成立了一个报刊发行站。发行站由分管宣传的同志负责，办公室设在文化站，负责乡直各单位及村里的直接寄发报刊和邮局订阅报刊的征订、分送。邮局来了报纸刊物后，直接送到发行站，发行站的同志将报刊送到订户，一举改变了过去乡邮员将单位、个人的报刊只一块送到办公室，没订的拿着看，订户拿不到的现象。目前，这个站已为乡直单位及村里收订报刊500份。（王成）

花园乡重视文化古遗址保护



队便先后三次，到县里给予彻底平反。

对于过去，剑华没有惶愧，工作之余，仍用心弦弹奏生活的无限诗情。

改革的春风为这片年轻的国土注入生机，也激发了剑华开拓新生活的豪情。近几年，他先后在《山东文学》、《诗刊》等报刊发表小说、散文、诗歌200余篇（首），有不少作品在全国大型比赛、评奖中榜上有名。诗集《秋之心》也计划由文化艺术出版社出版。

1988年，东营市文联成立，剑华被选为文联副主席，主持文联工作。从此，他便以满腔的热情投入到这片文学新地。为给业余作者开辟一块园地，他跑前跑后，争取各方支持，创办起《黄河口文学》和《东营文艺界》；为加强信息畅通，他不断邀请省内外专家、名人到东营讲课；为使作品提高层次，走向全国，与《诗刊》的编辑部连续举办了两届“黄河口诗会”，并筹备举办“黄河口散文笔会”；在经费极其有限的条件下，他积极为作者多办实事。他的心里装着每一位作者的情况。哪位作者遇到困难，他得知后一定会伸出温暖之手；听到谁有作品见刊，获奖，他会高兴地逢人就讲；一些初学者慕名找到，他也会热情相待。大家都把他当作一位完全信赖的朋友。

剑华可谓作文严肃，做事认真，做人坦诚。

新淤地上耕耘人——作家剑华素描

本版责任编辑 张金康

石油管理局钻井服务公司 0147555号附加费免办证。东辛采油 0000985号附加费免办证。辛店镇幸福院 0237737号、0237738号附加费免办证。供水服务公司0010118号附加费免办证。石油管理局运输三公司0020157号附加费免办证。广饶县化肥厂079788号附加费免办证。垦利镇寿山村常怀海0273858号附加费免办证。油建三公司0238614号附加费免办证。钻井机械公司0147635号附加费免办证。垦利双河镇王新华0236764号附加费免办证。胜利采油厂0149411号附加费免办证。油建一公司0148323号附加费免办证。供水公司0149090号附加费免办证。油郭乡张店村李建秋0156204号附加费免办证。利津第一人民医院0098415号附加费免办证。垦利县永安乡中心村吴俊道0036440号附加费免办证。垦利胜坨综合厂0098606号附加费免办证。供水公司0276020号附加费免办证。胜利采油厂0149211号附加费免办证。井下作业公司0239168号附加费免办证，2014404号缴费证。油田运输处0097481号附加费缴费证。

张店物资交易市场 隆重向您推荐全国部分厂方让利销售现货

品名	规格	单价	产地	品名	规格	单价	产地
无缝管	∅159×6	2950元	鞍山	镀锌管	6' — 2"		天钢
无缝管	∅38×3 ∅57×3.5 ∅73×4 ∅76×4		天钢	螺旋管	∅426×8 ∅273×7		青县管厂
	159×8 89×4.5 108×4.5 114×4.5~5		天钢	罗纹管	∅325×7 ∅377×7		莱钢
角钢	40×4 50×5		唐钢	槽钢	∅12—∅25		莱钢
角钢	30×3 25×2.5, 60×6		沈钢	普元	∅12—∅30 ∅50		日本
热板	3% 4% (5% 6%)	1990元	鞍钢	槽钢	8#、10#、12#、20#、22#		日本
热板	1% 2.5%		武钢	工字钢	10#、12#、14#、27#、36#		日本
冷板	1.2% 1.5%		沈钢	扁钢	30×3 40×4		波兰
冷板	2% 0.5% 1.2%		鞍钢	三翻货车	7.7吨	11.4万元	广州
中厚板	8% 1.2% 14% 35% 16% 20%		武钢	标志客货	104 0.5吨	10.5万元	青岛
镀锌板	0.5% 1.2%		舞钢	解放柴油加长	5吨	5万元	杭州
焊管	4' — 4"		天钢	飞蝶双排客货	1.5吨	2.5万元	哈尔滨
				松花双排客货	0.4吨	2.4万元	

以上车均含费，价格面议，可分期付款，来电报、电话可淄博站接送 电报：6007
电话：224687 222317 210882 2113910 邮政编码：255020 地址：淄博市张店柳泉路立交桥南

东营市棉纺织厂厂长李继文衷心感谢各界朋友的支持

东营市棉纺厂于1990年10月23日顺利通过省级竣工验收，现已形成3万环锭纺、800头气流纺、408台布机的生产规模。借此机会，向市委、市府及关心和支持我厂建设的领导和同志们致以崇高的敬意和衷心的感谢。

地址：东营市青州路1号 电话：331681